



宁夏回族自治区红十字会

生命教育 人道伴行

中国红十字会是中国共产党领导下的群团组织,是从事人道主义工作的社会救助团体,是党和政府在人道领域的助手和联系群众的桥梁纽带,坚持人民至上,生命至上。近年来,我区各级红十字会认真履职,团结动员广大红十字会会员、志愿者和社会各界爱心人士,主动适应新时代人民群众的人道需求,认真践行保护人的生命和健康的人道宗旨,努力为国奉献、为民造福。值此第75个“世界红十字日”到来之际,特刊登部分在新冠肺炎疫情防控、灾害救援、志愿服务等方面涌现出的先进典型的感人事迹,旨在培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,凝聚更多人道力量助力美丽新宁夏建设。

灾害现场 有一支勇担使命的救援队伍

——记中国红十字(宁夏)赈济救援队



中国红十字(宁夏)赈济救援队队员参与斯里兰卡抗灾救援。

字赈济救援队建设提供了可借鉴的经验和方案。

“灾情就是命令,时间就是生命。”在历次救援任务中,救援队始终坚持听党指挥、闻令而动、迎难而上、全力以赴,努力把人民生命、安全面临的损失和危害降到最低。其中最近一次2021年的跨区赴豫救援,救援队4个小时内完成队员集结、装备领取、预定行程、购买保险、工作交接、临战动员等行前准备事项,当日夜间抵达

灾区立即投入救灾一线。面对大量救灾物资,全体队员废寝忘食,克服各种困难,连夜修订捐赠流程,制订规范登记表格,优化工作环节,大大提高物资接收和转运工作效率,确保物资快进快出不积压。在13天的救援工作中,救援队协助当地有关部门接收、分发、转运捐赠物资1800多批次,总价值7000余万元,全部建立电子台账并进行信息核对;协助中国红十字基金会一线发放救灾家庭箱5000个;完成指导新乡市所辖12个县级红十字会做好救灾物资接收、发放及登记统计等工作。救援期间,队员敢担当、肯吃苦、能奉献,体现了良好的思想作风和过硬的专业素质。中国红十字会总会前方指挥部称赞救援队是一支优秀的救援队伍,堪称红十字应急救援队的楷模。河南省红十字会、新乡市委和市政府对救援队的工作也给予高度评价,救援队和2名队员被河南省文明委分别表彰为优秀志愿服务队和优秀志愿者。

用爱书写奉献之美

——记宁夏红十字会造血干细胞捐献(无偿献血)志愿服务队



宁夏红十字会造血干细胞捐献(无偿献血)志愿服务队开展宣传活动。

“十佳文明市民”“助人为乐好人”“最美志愿者”“疫情防控优秀志愿者”等荣誉称号。

救人英雄就在你我之间,每一位造血干细胞捐献者的背后都有一个感人的故事。有为捐献推迟婚期的,有在父亲做手

术当天去捐献的,有在捐献阶段由患尿毒症的爱人边透析边陪同完成捐献的,有为同一患者捐献两次的……是他们将自己的造血干细胞无私捐献给陌生的患者,使许多陷于绝望的家庭,重新拥有了健康幸福的人生。

生命奇迹的创造,离不开每一位志愿者捐献者的付出。他们用责任担当为爱拼搏时,就已为患者点燃重生的希望火种。90例造血干细胞的成功捐献,90朵生命之花再次绽放,是3.3万多名入库志愿者共同的心愿和爱的实现。100%临床用血来自无偿捐献和19%人口献血率,也是全区100余万人次无偿献血志愿者共同的心愿和爱的实现。这已不仅是一个简简单单的数字,更是一种价值追求,是一种社会风尚,是志愿者们用实际行动共同谱写的温暖而巨大的“爱”字,彰显了社会主义大家庭手足相亲的奉献之美。

笃行公益初心 用真情传播人道精神

——记宁夏红十字会志愿者陈太平



陈太平在河南新乡救援期间发放救灾物资。

与当地政府取得联系后,立即投入救援工作,成功解救了8名被困群众。在救灾现场,看到当地排洪急需发电机和水泵,他立即联系订购了总价50万余元的发电机和水泵捐给当地政府。7月26日,根据宁夏红十字会的统一派遣,他完成在郑州的工作交接后,又赶赴新乡市与中国红十字(宁夏)赈济救援队其他8名队员

会合,协助当地做好捐赠物资接收、发放等工作。这次救援行动在陈太平的“朋友圈”引起极大关注,很多人被他言行一致、敢于担当的精神折服,申请加入他创办的社会公益组织“益起爱”工作室,使这支民间救援力量不断壮大。

新冠肺炎疫情发生以来,他多次主动到红十字会积极参与转运捐赠物资等工作,并协助就近社区做好工作站搭建、封控区值守、核酸采集点秩序维护等工作,并捐赠总价值3万多元的防疫物资。2022年2月20日,他在路途中见到一位骑电动车的老人被大货车撞伤,立即将老人移至安全位置,并用所学的急救技能做好止血包扎。120救护人员到达后,对他所做的急救措施给予高度评价。

“作为红十字救护员,遇到突发情况,我肯定会第一时间加入救援,我最大的愿望就是让更多的人多掌握一些急救知识,关键时刻能够帮助身边遇到危险的人,保护更多人的生命安全。”陈太平说。

生命的价值在志愿服务中闪光

——记宁夏红十字会志愿者丁勇



丁勇在部队开展应急救护培训。

跪在地上逐一演示,还需要手把手反复纠正学员操作中的错误,一次培训至少需要3个小时。每次培训结束,他的腰部和膝盖疼到站立都困难,甚至走路都变形,但他乐此不疲,“每个人的生命都是珍贵的,多培训一个专业救护员,有可能多挽救一个生命。”2014年冬天,丁勇不慎摔伤,尾骨骨折,他仍坚持带病到一家公司培训。他忍着疼痛,把一上午的课程培训完成,仍一

丝不苟地纠正每一个学员的动作。培训结束,他的伤情加重,被送进了医院。2020年1月,新冠肺炎疫情发生后,在医院做好救治病人及疫情防控工作的同时,丁勇和他的志愿服务团队深入各个社区、机关,为干部群众宣讲疫情防控知识,普及急救知识,彰显了一名红十字志愿者的担当。

丁勇在与志愿服务这份爱心事业共同进步的历程中不断成长,多次获得宁夏红十字会优秀志愿者、优秀师资、最美志愿者等称号;2018年获得中华骨髓库五星级志愿者称号;2019年9月,他作为红十字会优秀志愿者代表参加中国红十字会第十一次全国会员代表大会。

不忘初心,砥砺前行。在志愿服务的路上,丁勇一直用实际行动践行使命,弘扬红十字精神。17年来,他用每年超过100个小时的志愿服务,将人生的光和热奉献给挚爱的志愿服务事业,把对红十字事业的忠诚和担当倾情奉献给社会。

不忘初心 感恩社会

——记宁夏红十字会志愿者赵翠娥



赵翠娥为宁夏演艺集团职工进行应急救护培训。

染病和慢性病的预防与控制知识,提升社区居民自救互救意识和健康素养,她认真地工作态度得到社区群众的热情称赞。她曾多次为孤寡老人送医、送药、捐物、捐款,2008年汶川大地震发生后,赵翠娥每天下班后都坚持到红十字会志愿参加社会捐赠款物的接收工作。她还经常利用节假日和双休日到机关、学校、社区、部队等讲课,尽己所能传播应急救护知识和自救互救技能,平均每年讲授应急救护知识300多个学时。

赵翠娥作为一名红十字志愿者,始终坚守红十字人的初心使命,用实际行动自觉践行社会主义核心价值观,用辛勤付出诠释“人道、博爱、奉献”的红十字精神,坚持深入基层、服务群众,用爱心汇聚力量,用行动传递温暖,以强烈的责任感和使命感展现了红十字人的时代担当。

红十字精神在大学校园生根发芽

——记宁夏理工学院红十字会



宁夏理工学院红十字志愿者开展“幸福餐桌”志愿服务活动。

过多年的探索,形成志愿者招募、财务管理、岗前培训、评优激励等工作制度。同时,学院红十字会始终坚持把拓宽工作领域、为社会提供更多的服务作为志愿服务重心,探索了服务项目化、项目社会化的运作模式,建立了志愿服务项目库,实施了一批有意义和有吸引力的志愿服务项目。分别与石嘴山市特殊教育学校、福利院、第二人民医院及周边乡镇社区等单位建立志愿服务基地15个,打造了“益暖之行”“幸福餐桌”“情暖校园 爱心驿站”“携手半边天 同心建家园”“情系家园 志愿先行”“应急救护员培训”“青柠课堂”“嫩芽成长行动”等一批有影响力的志愿服务项目。

长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。作为高校志愿服务的重要组成部分和坚定力量,宁夏理工学院红十字会矢志不渝践行社会主义核心价值观,弘扬红十字精神,他们的故事还在继续。

用责任担当大爱诠释现代企业精神

——记宁夏塞尚金河科技有限公司



2020年新冠肺炎疫情发生后,宁夏塞尚金河科技有限公司捐赠全乳蛋白粉驰援武汉。

关键时刻,企业职工用行动诠释责任和担当。3月12日,全公司近400名党员群众自愿捐款共5万元,将募集到的资金全部用于购买物资支援我区一线抗疫医务人员。2021年10月,宁夏发生输入性疫情之后,公司又向银川市三区社区一线工作者捐赠了价值139.6万元的乳蛋白代餐粉,助力打赢疫情防控阻击战。

现代企业精神与社会责任的互促共进,是宁夏塞尚金河科技有限公司矢志不渝的追求。公司主要负责人表示还将持续影响带动更多的人道公益伙伴关注和参与红十字事业发展,助力我区人道公益事业,为促进全民健康、地区经济发展、社会和谐作出更大贡献。

敬请关注微信公众号,邀您一起做公益!

